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O conteúdo tratado na Questão 44 está adequadamente inserido 
no tópico programático apresentado no edital, a saber: Parte III. 
Urbanização e estruturação da rede urbana. Nesse tema, 
aborda-se a hierarquia urbana brasileira, pela qual se verificam 
as posições das cidades no ranking nacional, suas 
classificações, suas áreas de influência e a dinâmica relativa a 
esses atributos dos centros urbanos. Quanto à categorização, 
destacam-se os centros urbanos classificados como metrópoles, 
bem como as mudanças verificadas em sua posição a cada 
censo realizado pelo IBGE, – tal qual tratado nesta Questão 44, 
com respeito ao Censo de 2022, a fim de se verificar a 
atualização dos conhecimentos dos/as candidatos/as sobre o 
tema.  Nesse recenseamento, verificou-se que a metrópole do 
Rio de Janeiro teve variação negativa de seu crescimento 
populacional, justificando o gabarito. 
Detalhadamente, com base no Censo de 2022, no Nordeste, 
as concentrações metropolitanas mostram resiliência e, em 
alguns casos, os dados revelam seu fortalecimento. De fato, 
analisando a taxa de crescimento das 15 metrópoles 
brasileiras, 7 delas apresentam ritmo de crescimento acima 
da média nacional, sendo que 4 crescem a taxas duas 
vezes superior a essa média: Brasília, Florianópolis, 
Goiânia e Manaus. Algumas dessas metrópoles 
experimentaram variações negativas entre os Censos de 
2010 e 2022, são os 4 casos: Belém, Porto Alegre, Rio de 
Janeiro (-0,13 a.a) e Salvador.  
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